

NÉPLAP

RÁKOSI:

**Ez évben hazajönnek a hadifoglyok!
Sopron magyar marad!**

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 117. SZÁM.

1946 MÁJUS 26., KEDD

A magyar demokrácia baloldali erői szilárd egységben blokkba tömörültek!

Rákosi Máttyás, Bán Antal és Veres Péter döntőfontosságú beszédei a kaposvári hatalmas parasztyűlésen

A Magyar Kommunista Párt, a Szociáldemokrata Párt és a Nemzeti Parasztpárt vasárnap délelőtti Kaposváron, a Sportpályán hatalmas érdeklődést keltő négyüzlést tartott. A magyar demokrácia balszárnyát alkotó három párt képviselőit Kaposvárra utaztak a Kommunista Párt részéről Rákosi Máttyás miniszterelnökhelyettes, Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter, Rajk László belügyminiszter és Révai József elvtársak, a Szociáldemokrata Párt részéről Bán Antal iparügyi miniszter, Millok Sándor, Reisinger Ferenc és Zentai Vilmos elvtársak, a Nemzeti Parasztpárt részéről Veres Péter, Erdősi Ferenc, Kovács Imre, S. Szabó Ferenc és mások. A külvonlat utja Kaposvárig fellebörgött álomásokon vezetett keresztül. Kaposvárot rendkívül lelkes és szívvel fogadták a pártyaudvar tornáca előtt rendőr díszszázad állott, mellette az egyes pártok népes küldöttségei sorakoztak fel, a

pályaudvar előtti térségen pedig sokszáz lelkes tömeg szorongott. Rákosi Máttyás elvtársat, Bán Antal elvtársat és Veres Pétert, valamint kíséretüket Poór István dr. polgármester üdvözölte a város lakossága nevében. Kaposvár vasárnap már a kora reggeli órákban a nagygyűlés lázában égett. 23 külvonlat onlotta a különböző égtájokról a városi és falusi dolgozókat. Sokszáz érkező gyalog, kerékpáron, vagy szekéren. A sportpályán két felirás hirdette a nagygyűlés lényegét: „Eljen a munkásság és parasztság harci egysége!” „Jó pénzt, jó békét, rendet!” Kétszáz ezres tömeg szorongott a sportpályán. Az előzések, a virágdobásnak, Rákosi, Bán és Veres Péter elítélésének se vége, se hossza nem volt. A nagygyűlés a Himnusz és az Internacionálé dallamával kezdődött, majd Dobó István elvtárs, a Magyar Kommunista Párt megyei titkára üdvözölte a megjelenteket.

„A mi kötelességünk az, hogy az első sorban harcolva, mutassunk példát, hogyan kell többet dolgozni és hogyan kell döntő pillanatokban nagyobb önfegyelmet tanúsítani. Ugyanakkor azonban demonstrálnunk is kell, hogy az ország dolgozó népe kemény ököféllel is rendelkezik és le tud sújtani, aki meg akarja zavarni a jövő építését. Ennek az országnak alappillére és az újjáépítés gránit-szilája a Magyar Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt lehető legjobb együttműködése, a munkásegység! (Hosszantartó lelkes eljenzés és taps.) A két munkáspártnak a márciusi napokban megszületett demokratikus baloldali blokkja keretén belül együtt kell haladni a Nemzeti Parasztpárttal is! (Eljenzés.) — Súlyos hiba, ha egy párt lehelőséget vagy módot nyújt arra, hogy jobboldali törekvések kaphassanak lábra sorak között. Innen üzenjük a Független Kisgazda Pártnak, hogy a baloldali blokk összefogása nem ellenzi a demokrácia őszinte barátainak egyetlen

törekvését sem, tehát a Kisgazda Párt demokratikus célkitűzéseit sem, szembefordul azonban minden olyan törekvéssel, amely a demokrácia ellen irányul, még ha a Kisgazda Pártól bolul jelentkezik is. Bán elvtárs beszéde befejező részében felszólította a munkásságot, parasztságot és a haladó értelmiséget, fogadják meg, hogy holnap többet dolgoznak, mint ma. Rendet akarunk, de nem az urak, hanem a nép rendjét! Ezután arra figyelmeztetett, hogy a harcok még nincs vége, sőt a nehéz harcok még most kezdődnek. A parasztságnak harcában szövetségessékre van szüksége. A dolgozó parasztság ezidőszertől négy politikai pártba van széttagolva. A Nemzeti Parasztpártnak, amely tisztán a parasztok pártja, olyan politikai pártokkal kell szövetségnie, amelyek vágya a szabadság megőrzése, ez pedig őszinte vágya a munkásságnak és ezért hisznek a munkásokkal való szövetségben. A Nemzeti Parasztpárt teljesen ön-

álló és független parasztpolitikát folytatott, folytat és fog folytatni a jövőben is. Mindaddig azonban, amíg a parasztságnak magában nincs elég ereje a földnek és a szabadságnak megvédelmezésére, harci szövetségben fog állni azokkal, akik ezekben a ügyekben segítenek neki, mint ahogyan segítettek a föld szétosztásában! (Úgy van, úgy van!) — A Nemzeti Parasztpárt nyitva hagyja kapuit a kisgazdapártiak felé is, de csak a nép érdekében. Rendet akarunk Magyarországon, de nem az urak, hanem a nép rendjét. Nem akarunk éhezni és rongyos paraszttal látni (Nagy taps). Azt akarjuk, hogy minden dolgozó embernek meg legyen a létminimuma, amely a munkában elvezetett munkásoknak hiánytalan pótlását jelenti.

Új rendet a politikai és gazdasági életben!

Ezután Bán Antal iparügyi miniszter elvtárs szólalt fel. — Aztért jöttünk — mondotta —, hogy megszervezzük a munkásságot és megbeszéljük a tendéket. Új Magyarországot építünk millió nehézség közepette. Ebben a munkában a dolgozó szavukat, igénit, hallatni fogják. Ezt a szervezést arra akarjuk felhasználni, vegye tudomásul mindenki: a Szociáldemokrata Párt, a Kommunista Párt és a Nemzeti Parasztpárt, a szakszervezetek vezetése alatt álló tömegekkel együtt új rendet akarunk a politikai és a gazdasági életben egyaránt. Ez a párttömörülés az igazi demokráciát akarja. A történelem kerekét visszafordítani nem lehet, a múlt semmilyen formában vissza nem térhet. Ez a hatalmas szervezést ezt bizonyítja! (Lelkes taps.) A múlt néha-néha kísért ugyan, itt-ott az országban örültek ésszeesküvése úti feltejt. Ennek jelentőségét nem kell elhúzni, de figyelmen kívül sem szabad őket hagyni. Minden törekvés, amely a múltat akarja visszahozni, meg-hiúsul.

— A demokrácia eredményei lelagadhatatlanok. Túl vagyunk a földreformon és az ezzel kapcsolatos kérdéseket hamarosan megoldjuk. A Nemzetgyűlés, a szombati nap folyamán a bányák államosításáról szóló törvényjavaslatot megszavazta (Lelkes helyeslés és eljenzés). Holnap egy lépéssel még tovább megyünk: hozzuk a villamoserőműtelepek államosítására vonatkozó javaslatot. Ezt követi a bankok állami ellenőrzése és a nehéz művek állami kezelésé vétele! Az egész ország úgy alakul át, hogy Magyarország a dolgozó országa legyen. (Élénk tetszés.) — Tudjuk, hogy ez az átalakulás, mint minden átalakulás, bizonyos megrázkódtatásokkal és nehézségekkel jár, de akkor is megteszük kötelességünket, ha az pillanatnyilag súlyos áldozatok vállalásával jár. A legkeményebb munkánk van szükség, mert senki más, csak mi magunk építhetjük fel az országot. Az új Magyarországot csak a dolgozóknak együttes akarata építheti fel. Innen üzenjük a Kisgazda Pártnak... — Arra kérünk mindenkit, aki ebben az országban őszintén akar új életet teremteni, álljon be a sorba és kövesse azt a programot, amelyet a dolgozók, a munkások, parasz-

ok és haladó értelmiségiek kézfogása teremtet. A mi kötelességünk az, hogy az első sorban harcolva, mutassunk példát, hogyan kell többet dolgozni és hogyan kell döntő pillanatokban nagyobb önfegyelmet tanúsítani. Ugyanakkor azonban demonstrálnunk is kell, hogy az ország dolgozó népe kemény ököféllel is rendelkezik és le tud sújtani, aki meg akarja zavarni a jövő építését. Ennek az országnak alappillére és az újjáépítés gránit-szilája a Magyar Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt lehető legjobb együttműködése, a munkásegység! (Hosszantartó lelkes eljenzés és taps.) A két munkáspártnak a márciusi napokban megszületett demokratikus baloldali blokkja keretén belül együtt kell haladni a Nemzeti Parasztpárttal is! (Eljenzés.) — Súlyos hiba, ha egy párt lehelőséget vagy módot nyújt arra, hogy jobboldali törekvések kaphassanak lábra sorak között. Innen üzenjük a Független Kisgazda Pártnak, hogy a baloldali blokk összefogása nem ellenzi a demokrácia őszinte barátainak egyetlen

o-lyan politikai pártokkal kell szövetségnie, amelyek vágya a szabadság megőrzése, ez pedig őszinte vágya a munkásságnak és ezért hisznek a munkásokkal való szövetségben. A Nemzeti Parasztpárt teljesen ön-

álló és független parasztpolitikát folytatott, folytat és fog folytatni a jövőben is. Mindaddig azonban, amíg a parasztságnak magában nincs elég ereje a földnek és a szabadságnak megvédelmezésére, harci szövetségben fog állni azokkal, akik ezekben a ügyekben segítenek neki, mint ahogyan segítettek a föld szétosztásában! (Úgy van, úgy van!) — A Nemzeti Parasztpárt nyitva hagyja kapuit a kisgazdapártiak felé is, de csak a nép érdekében. Rendet akarunk Magyarországon, de nem az urak, hanem a nép rendjét. Nem akarunk éhezni és rongyos paraszttal látni (Nagy taps). Azt akarjuk, hogy minden dolgozó embernek meg legyen a létminimuma, amely a munkában elvezetett munkásoknak hiánytalan pótlását jelenti.

Jó pénzt, jó békét, rendet!

Mi ezt az országot nemcsak politikailag akarjuk átforgálni, nemcsak a felszínén akarunk teljes változást, hanem azt akarjuk, hogy a demokrácia ekéje a mélyben járjon és gyökeresen változtassa meg az ország képét.

— Az ország gazdasági talpraállításának van még egy fontos segítője is. Az, hogy visszkapjuk mindazt az ar-

nyat, értékpapírt, gépet, autót, jó vasúti anyagot, amit a német rablók és a nyilas hitan-

nyat, értékpapírt, gépet, autót, jó vasúti anyagot, amit a német rablók és a nyilas hitan-

nyat, értékpapírt, gépet, autót, jó vasúti anyagot, amit a német rablók és a nyilas hitan-

rdetmény
...adás céljából csak a ki-
...re szabad felhajtani,
... az állatokat úgy hely-
...ról csak szabályszerű
... lehet felhajtani és el-
... a kijelölt állatvasúti
... állatra néve a sertés-
...-it. Vasútpénztár fel-
... állatvasúti tovább-
... gondoskodik állatra néve
... tarják.
... marhalevel nélkül elad,
... a vásárra felhajt,
... el' és a törvényszerű
... annak az állatját is
... vet el az is, aki a kije-
... kívül egyéb közterüle-
... logal és az állatját ott
... rom az, kir. város
... közigazgatási hatósága,
... havi 2500 milpengő,
... szerkesztő és kiadó:
... DO ISTVÁN,
... HAJDU FERENC,
... Debrecen, Piac-u. 28. sz.
... Telefonszám: 234
... „Szabadság” nyomda
... tálalati körforgásépén.
... nyomdaigazgató:
... ENES JÁNOS.

ERSKÓ
...rszky-utca 33. (Vol-
... kir. herceg-utca.)

**Ilon-
abát**
...ruha, női kabát,
...rel, bérlésaru
...Sándor
...e-utca 33.
...cheny-utca sarok

EK
...en, Piac-u. 53.

...lek eladó, Érdelkődni
...benél, Szabó Kálmán-
...62. sz. Hemokkort. 329

EGYÉB
...állás, könyvtár, és
...ingóságok eladók:
...onal-utca 44. Sz. 338

...ozaklapok „Ahoit-lesz”
...kaphatók a Debreceni
...gyárban, Fűrdő-u. 9,
...F. 178

...vételre kottázottak, zse-
...léket olcsón vásárolhat
...nyomda Favoritban, Csá-
...ca 24. 228

...reség, barány-, roha-
...ket kikészít Katona
...e esztermester, Bi-
...ly-utca 2. Sz. 42

...osónknyvtárban Mik-
...ca 2. minden újdön-
...olcsón olvasható. Sz. 268

...inés — Léway gyorstro-
...ban júniusban új tan-
...m kezdődik. Efelé tan-
...m. Államvizsga. Domo-
...22/b. 283

...röket veszek. Kikészít
...barányt, rókát, bőreső-
...nyulat, Kóváry szűcs-
...er, Puspóki-palota. Sz. 337

...atológusno bárkinék az
...ból biztva felvilágosít-
...nyújt. Széchenyi 19. 342

...opléshez egy 6 H. P.
...ban lévő magánjáró
...pet bérlendek. Érdek-
...az Arany Bika portá-
...lehet. 340

kérdésről akarok beszélni: az egyik az, hogy mi a béke ügyét, a jó magyar béke ügyét mindenütt a világon képviselni fogjuk.

— Az utolsó napokban meglepetéssel értesültünk arról, hogy

Ausztria követeli Sopront. Erre vonatkozóan válaszunk az, hogy Sopron és környéke minden tekintetben biztos magyar birtok marad! (Hosszantartó lelkes éljenzés és taps.)

Számoljon le a Kisgazda Párt azokkal, akik a pártot romlásba viszik

— Szólanom kell itt néhány szót a Kisgazda Párthoz való viszonyunkról. Meg kell mondanom, hogy ez a viszony az utolsó hetekben megromlott. A Kisgazda Pártban mindig tapasztaltunk ingadozást, ez az ingadozás szintén jobbfelől történt. Az utolsó hetekben észrevettük, hogy ahol csak nyílt, vagy fasiszta összeesküvéket találtak, azoknak szála elvezetett a Kisgazda Párthoz. Azt is tapasztaltuk, hogy a Kisgazda Párt nem nagyon törte magát, hogy ezekkel az elemekkel úgy számoljon le, ahogy ezt a magyar demokrácia érdekei megkívánták volna. Mi e naggyűlésen ezért

felhívjuk a Kisgazda Pártot, elsősorban pedig annak paraszti demokratikus elemét, hogy számoljanak le azokkal, akik a Kisgazda Pártot a romlás útjára akarják vinni!

— Ha ezt megteszik, akkor rögtön megjavul a demokrácia helyzetén és a Kisgazda Párt között a viszony.

— Szólni akarok még néhány szót a hadifoglyokról. (Halljuk.) A hadifoglyok az idén vissza fognak térni (Nagy éljenzés), rajta leszünk, hogy amennyiben az öröktől függ, meggyorsítsuk a hadifoglyok hazahozatalát. (Éljenzés és taps.)

— Itt is beszélni akarok a munkás-parasztegységéről. Mi munkás-parasztövérséget akarunk, olyan parasztszövetséget, amely a munkásokkal együtt küzd. Itt a Dunántúlon, itt Somogyban is a parasztság kezdi megérteni, hogy helye az ipari munkásság oldalán van. Ezt a fejlődést örömmel üdvözöljük és rajta leszünk, hogy útjára meggyorsuljon és erősítse fiatal demokráciánk alapjait.

A baloldali blokk céljai

Rákosi elvtárs szűzül nem akaró viharos lelkesedéssel és éljenzéssel fogadott beszéde után Dobó

István elvtárs olvasta fel a baloldali blokk deklarációját, amely így hangzik:

A Magyar Kommunista Párt, a Szociáldemokrata Párt, a Nemzeti Parasztpárt és a Szakszervezeti Tanács 1946 márciusában megalakította a magyar demokrácia baloldali blokkjának végrehajtó bizottságát, amely harcra szólította a dolgozó tömegeket a reakció viszszaeszközítésére, a demokrácia további fejlődésének további biztosítására. A baloldali blokk követeléseit a Független Kisgazda Párt elfogadta, ami bizonyítja, hogy azok a nemzeti összesség érdekében jutottak kifejezésre. De a kormányprogram végrehajtása körüli huzavona, a politikai élet eseményei mutatják, hogy a magyar demokrácia baloldali blokkjára nagyobb szükség van, mint valaha. A reakció a márciusban elszenvedett kudarc után újra előretört. A Független Kisgazda Párt belső egyenlensége és politikai ingadozása folytán nem tekinthető a magyar demokrácia feltétlenül megbízható szilárd támaszának. Ezért van szükség arra, hogy a Függetlenségi Fronton belül a magyar demokrácia baloldali erői szilárd egységben blokkba tömörüljenek. A baloldali blokk örömmel halad együtt a Kisgazda Párt ösztönözött demokratáival, paraszti tömegeivel és vezetőikkel, a magyar demokrácia rend megszilárdítására, a parasztság politikai és gazdasági érdekeinek védelmére.

A baloldali blokk céljai:

1. Biztosítani akarjuk a magyar demokrácia gazdasági megszilárdítását és ennek feltételét, a jó pénzt. Küzdeni fogunk a valóban egyenlő teherviselésért, tehát azért, hogy a szanálás elkerülhetetlen áldozatai elsősorban azokat terheljék, akik könnyebben tudják viselni őket: a vagyonos osztályokat. Fellépünk minden olyan törekvés ellen, amely új vitás kérdéseket vet be a politikai életbe és így veszélyeztetni a szanálás végrehajtásához szükséges belső egységet.
2. Jó békét akarunk elérni Magyarországon számára. Minden rendelkezésre álló eszközzel, minden nemzetközi fórum előtt fel fogunk lépni jogos nemzeti igényeink kielégítéséért. Mindenképpen örökösünk a magyar külpolitika demokratikus irányvonalán és visszaverünk minden kísérletet, amely szomszédainkkal való megértés, a szovjet-magyar barátság külpolitikájának megváltoztatására irányul.
3. Nyugalmat, rendet, belső békét akarunk, éppen ezért követeljük, hogy kíméletlen erőfeszítést tegyenek le a fasiszta összeesküvékre és felbujtóikra.
4. A két nagy dolgozó néposztály, a munkásság és parasztság, testvéri szövetségéért szállunk síkra. Szembefordulunk mindazokkal, akik a parasztságot szembeállítják az ipari munkássággal.
5. A magyar demokrácia végleges megszilárdítására a reakció teljes megsemmisítéséért küzdünk a magyar munkásság-parasztság-haladó értelmiség demokráciáját akarjuk felépíteni.

Felhívjuk a munkásságot, parasztságot és haladó értelmiséget, a dolgozó kiscsoportokat: álljanak mellénk, támogassák törekvéseinket és jutassák győzelemre a népi demokrácia ügyét.

A kiáltványt a naggyűlés közönsége lelkesedéssel, egy emberként vette tudomásul.

Az egységes ifjúság félelmetes erő

Néhány nap választ el bennünket június 2-ától, a magyar ifjúság nagy seregszámlejtől. Az egész országban megmozdulnak ezen a napon az ifjúság demokratikus tömegei, hogy egységesen ünnepeljék június 2-át, az ifjúság ünnepét. A múltban ismeretlen volt az ifjúság egységes felvonulása. A múlt vezetői minden igyekeztükkel azon voltak, hogy a közös problémáikért küzdő ifjak között ellentéteket szit-sanak, őket egymással szembeállítsák és így külön-külön könnyen rájuk kényszerítsék akarataikat. Nagyon jól tudták ezek az urak, hogy az egységes ifjúság félelmetes erő. Nagyon jól tudták, ha az ifjúság öntudatra ébred, nem sikerült végrehajtani bűnös terveiket, nem sikerül az országot háborúba vinni.

Volt azonban egy társadalmi réteg, melynek ifjait hű családszűk névelték. Ezek az ifjak kiváltságosak voltak, ők járhattak csak egyetemre, főiskolákra, hogy idővel átvegyék az ország vezetését és folytassák elődeik népelelőző munkáját.

A magyar ifjúság nagy része súlyos árat fizetett azért, hogy rádobbanjen, mennyire szükséges az ifjúsági egység megteremtése, mennyire szükséges, hogy az ifjúság közös problémáit közösen, társadalmi osztály-, faj- és vallás-különbség nélkül egységesen harcoljon.

A felszabadulás után az egész világon demokratikus ifjúsága elhatározta, hogy az év egy napját ifjúsági nappá nyilvánítja. A magyar ifjúság június első vasárnapját — ebben az évben június másodikát — nyilvánította a magyar ifjúság napjává. Ezen a napon számolnak be az ifjúság vezetői azokról a munkákról, melyeket a múlt évben elvégeztek és fektetik le azt a programot, melyet jövő júniusig el kell végezniük.

A Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség az ifjúsági egységben épült és következetes híve marad annak. Voltak azonban, kik ennek megbontására törekedtek. Éppen ezért a múlt évben a demokrácia építése mellett harcot kellett vívnia az ifjúsági egység megbontói ellen is. A demokrácia ellenségei, felismerve az ifjúság döntő szerepét, még mindig azon fáradoznak, hogy az ifjúsági egységet megbontsák, az ifjúságot ócsarolják és ezzel a demokráciát gyongyítsák. Voltak ifjak, kik a múlt bűnös ideológiájának hatása alatt terror cselekményeket követtek el a demokrácia ellen. Voltak tanárok, kik előadásaikban az ifjúság egysége ellen uszították a fiatalokat.

Mi, MaDISz ifjak minden ilyen reakciós cselekedet ellen állástfoglalunk és tetteinkkel bizonyítottuk, hogy az ifjúság nagy része híve a demokráciának, küzd az ifjúsági egységért. A szénbányákban dolgozó, rohammunkával építő ifjak fényes bizonyítékai annak, hogy a MaDISz Ifjúság nem nézte tétlenül a demokrácia építését. A jövőben folytatjuk és fokozzuk azt az építőmunkát, melyet elkezdünk. Dolgozunk az ifjúsági egységért, dolgozunk a demokrácia felépítéséért és minden erőnkkel harcolunk a reakció, az ifjúsági egység megbontói ellen!

KADARCS TIBOR

Egységes társadalombiztosító intézetet a szellemi és fizikai dolgozók részére!

A városi alkalmazottak részére gyógyszeralap létesítését javasolta a közgyűlés. Ezzel kapcsolatban Balogh elvtárs (MKP) kifogásolta, hogy a városi alkalmazottak semmiféle gyógyszerellátásban és orvosi kezelésben nem részesülnek. Az OTBA munkája egyáltalán nem kielégítő és ezen sürgősen változtatni kell!

Selyem elvtárs (MKP) ezután rámutatott arra, hogy egységes társadalombiztosító intézetet van szükség. A szellemi és fizikai munkások között ne legyen különbség ebben a tekintetben. Javasolta, hogy a közgyűlés ilyen értelemben írjon fel a kormányhoz Selyem elvtárs javaslatát a közgyűlés elfogadta.

Kiss Sándor a munkássággal való testvéri közösséget hirdette, — Jámbor Ferenc a munkásosztály ellen izgalott

A Parasztszövetség megyei „nagy” gyűlése

Egyfelmeztelen, példás rendben vonult fel — számoltuk, pontban 1200 parasztember a Parasztszövetség vasárnapi megyei naggyűlésére. Ezek a parasztemberek a mi barátaink, valóban szegény parasztok, kik nagy érdeklődéssel olvasták pártunk követeléseit a beszállgatás és jóvátétel ügyében.

Ugyanolyan egységes képet kaptunk vasárnap a szövetségről, amilyen eddig rendelkezünk a mi ilyen valójában az egész szervezettel. Talán kár is, hogy csak 1200 ember volt jelen (Debrecezen: „Ma megmutatja roppant erejét” a Parasztszövetség), mert használt volna a demokráciának, ha a képtelen ellentmondásoknak több paraszti tüntetője van.

Kiss Sándor nemzetgyűlési képviselő, a Szövetség egyik vezetője, olyan beszédet mondott, melynek nagy részében helyesebb általunk választott szónok sem mondott volna. Ismertette a múlt latifundiók borzalmaival, a felszabadulás nagyserűségét, Nagyatyáti Szabóék történelmi árulását. Kárhóztatta a munkásság és parasztság közt multban szított ellenségeskedést és rámutatott a két dolgozó réteg érdekazonosságára, egymásra utaltságára és összefogásunk szükségére. Tüzes szavakkal ostromozta a reakciós ábrándokat és az ellenük való leghatásosabb mérvegek a teremtést nevezte meg.

— Mi csak örülhetünk a munkásság hatalmasodó erejének — mondta —, a munkásság segít a parasztság érdekeinek kiharcolásánál. Legyen hát vége a csodavárásnak, sült galamb sehonnán nem repül a szánkba. A népet az Ur-istenen kívül csak a saját munkája és öntudata váltja meg. A parasztságnak a munkássággal testvéri közösségben kell harcolnia, a régi rend visszatérése ellen, a demokráciáért!

Igen ám, ha csak ez a beszéd hangzott volna el. De Kardos Sándor gazda és Jámbor Ferenc gazda, az ég tudja — vagy tán mi is — kiknek a sugallatára, egészen más véleményen voltak.

Jámbor Ferenc valóban kibeszélte a demokrácia szóhasználatát, ezédületes demagógiával árasztotta el a Kossuth-szobor környekét. Ezekhez nem is kell kommentár.

— Ingyen szednek el tőlünk mindent... Akik a falra írták, hogy dolgozzunk, nem csináltak semmit, mi addig kenyeret adtunk a népnek. Falra borsó volt az újságokban megjelent sok handabanda. (A földreform is? A szenttermelés is? A hidak is, a vasút is?) A munkánkat semmibe „vették”, azt „mondják”, nem vagyunk munkások, de mikor segítségül hívtuk „őket”, nem jöttek, akkor már munka volt. (Kiket és kik nem segítettek? Talán az ipari munkások, akik egy szóra rohantak földesosztani?)

Zagyva szavait aztán akkora zártá:

— Ha már nem parasztember valaki, nekünk a mult jut eszünkbe. Mi csak parasztszoborban hiszünk. Olvát meg, hogy valaki becsülte test akar, mostanában nem hallottatok, csak mitőlünk.

Hát mi színtén bíznunk a parasztemberekben, józan ítéletükben, ha Jámborékban nem is.

Igy építik hát a nemzeti összefogást, ilyen eszközökkel akarják megteremtteni a „parasztszövetséget”, a fából vaskarikát, a parasztság új vezetőit Nagyatyáti Szabóit.

A munkásság és a parasztság az ország két elemében döntő társadalmi rétege azonban végre egymásra talált és közös erővel megteremtí a népi Magyarországot.

R. A.

VÁLL-LAPOK, SAPKÁK, RANGJELZÉSEK
honvédség, rendőrség, vasutasok részére
„EGYENRUHÁZAT”
PIAC-UTCA 56.

Gyapjút szöveteret
csereélünk vagy legmagasabb árban veszünk. HÖRCSÖGÖRERT és egyéb vadborst mindenkor a legmagasabb árat adjuk.
Friedländer Testvérek
Debrecen, Natvan-u. 37. Tel: 2-24.

Tollat, hörcsögbőrt
és egyéb vadbőrt a legmagasabb árban vásárol.
FÓGEL PÁL
DEBRECEN, Szepességi u. 14.

I R Ó G É P
Szakszerű javítás
Molnár Sándor
műszerézmesternél
PIAC-UTCA 58. — Telefonhívás: 360

Jutányos vétel-eladás
Réti György
írógépkereskedőnél

C S O K O N A I S Z I N H Á Z
Kedden fél 6 órakor
Rip van Winkle
Dolgozók akadémia előadása!

Szerdán és a következő napokon
Varázskeringő
Strauss gyönyörű zenéjű operettje!

Döntő kommun

A cseh- és mor Kommunista Párt (20.23%), szociáldemokrácia Csehországban száma. A szlovákiai Demokraták 98 káspárt 40.983 (3.11%)

Mi az

A gyermekrablást, szörny-történetek Debreceen és környéke kivétel. A rendőrség több gyermekeltűnési tatótt nyomozást és jó tünések” természetes magyarzatára. Ilyen naponta érkeztek rendőrségre, jelentőség azokat követő képtelen adnak az eseteknek. A Nyilas-telepről eltűnéséről tettek jelentés rendőrség könnyűszerrel, hogy a gyermekeltűnt itte el magához tanul már végigszaladt a s

Vegyék

A városi közgyűlésének utolsó pontja egy divány volt, amelyet tag: Szabó István elvtárs Ménécs Sándor és V (SzDP) és Tóth Endre toltak be a törvényhatóságok kezébe a városi bizottságot, hogy város vezetését az üzemnek városi kezelésére. Szabó István előadásában” elmondta mindenki tisztában van Tejúzemben Jeneiek által panamákkal és visszafogózkodó annakidején tettek le és már akkor hogy az ellátás biztosos saját kezelésébe vüzemel. Ez az üzem nekünkben, mert nincs hogy valóban a közhasznos fog működő őrzést a beosztottak osztálsán arányosan tani, a termékek, a munkásság szempontjára Szabó elvtárs felszó Kardos Sándor (FKP) hogy a Parasztszövetség megalakult gazdaszövetség mult héten átvette a cégjegyzés hivatalosan szombaton. Kardos munkaspártiok és a tagjai nagy meglepetés borodással kommentált tag közbevetésére Kélesebb hangon bejelenté aki a Tejúzemet ki ak új tulajdonosok kezébe egész parasztszövetségben magát. Kardos bejelentését pár pillanatra felhívása követ

több kicsozdepárti tag is felhőborodás domásul ezt a dem zító beszéd Molnár József elvtárs

Kalapja
Szakszerű tisztítás
Ifj. DALM
Vár-utca 2. (Csepel)

Jól vigyá
Mielőtt eladná, h mindentféle NY
Goldm

Itó intézetek zók részére!

Más (MKP) ezután rá... hogy egyszemélyes... intézetek... fizikai munk... legyen különbség... Javaslom, hogy ilyen értelemben... kormányhoz... elv... a közgyűlés elfo...

Való testvéri irdette, —

Valy ellen izgalott gy"gyűlése

ha csak ez a beszéd... el. De Kardos Sándor... Jámber Ferenc... vagy tán mi is... sugallata, egészen... en voltak.

Érte valóban kiha... okrácia szocializab... ülése demagógiával... a Kossuth-szobor kö... zez nem is kell kom...

szednek el tőlünk min... a falra írták, hogy... nem csináltak semmit... nyeret adunk a nép... poros volt az újságok... sok handabanda. (A... ? A szentermelés is... a vasút is?) A mun... mibe "vették", azt... nem vagyunk munká... kor segítségül hívjuk... jöttek, akkor már... (Kiket és kik nem se... an az ipari munkások... sóra rohantak földé...

szavait után ekkor... r nem parasztlomb... nk a mult jut eszük... parasztlombban bizunk... hogy valaki becsülte... stanában nem hallot... nitőlünk.

ntén bizunk a pa... en, józan ítéletükben... ban nem is... hál a nemzeti össze... eszközökkel akarják... a "parasztlétséget",... rikát a parasztság új... ádi Szabó.

ag és a parasztlé... elismeren döntő tá... az azonban végre egy... és közös erővel meg... Magyarországot.

R. A.

PKÁK,
ZÉSEK
k részére
TAT"
CA 56.

hórcsögbört
adobrt a legmagar... rban vásárol
EL PÁL
Szepességi u. 14.

É P
s vétel-eladás
György
ereskedőnél
vás: 360

Döntő kommunista győzelem Csehországban és Morvaországban

A cseh- és morvaországi végleges választási eredmények a következők:
Kommunisták 2.250.658 (40,17%), nemzeti szocialisták 1.298.917 (23,66%), néppárt 1.110.920 (20,23%), szociáldemokrata párt 855.771 (15,59%).
Csehországban és Morvaországban mindössze 3,0, Szlovákiában 0,7% a fehér szavazólapok aránya. A szlovákiai választások végleges eredménye:
Demokraták 958.275 (61,43%), kommunisták 490.257 (30,48%), szabadságpárt 67.575 (4,2%), munkáspárt 40.983 (3,11%).

Mi az igazság a gyermekrablásokból?

A gyermekrablások, kolbászfőzési szörny-történetek elterjedésében Debrecen és környéke sem maradt kivétel. A rendőrség a napokban több gyermekeltűnési ügyben folytatott nyomozást és jött rá az „eltűnés” természetére és kézenfekvő magyarázatára. Ilyen bejelentések naponta érkeztek mindenkor a rendőrségre, jelentőseget csak az azokat követő képtelen rémhírek adnak az eseteknek.
A Nyilas-telepről egy gyermek eltűnéséről tették jelentést a mire a rendőrség könnyűszerrel kiderítette, hogy a gyermeket tanítópapja vitte el magához tanulni, a telepről már végigszaladt a suttogás arról,

hogy szegény keresztény gyermeket kolbásszá fűzték fel a zsidók. Itt a rémhír elindítója ismeretlen.
Ismeretes azonban más helyen Debrecenben, ahol Nyemcsik Istváné, aki egyszer már rendőri felügyelet alatt állott és két hónapig internálva volt, terjesztette el az udvarában lakó nő ismeretlen helyre távozott zsidó válogényéről, hogy azért ment el hirtelen, mert résztvett a gyermekekből való szuppan- és kolbászfőzésben. Letartóztatták.
Oláh Imre 14 esztendőes Szolyor utcára 12 alatt lakó gyermek eltűnését is bejelentették a rendőrségen.

Az eltűnés óta csak a Kossuth-utóán kerékpározni, a piacon, majd a rendőrség folyosóján látták a holttá hirteltelt fiút.
Ugyanekkor eltűnt Böszörményben Kerégyártó István 12 éves gimnazista fiúcska. A rendőrség az eltűnése bejelentése után 10 perces nyomozással kiderítette, hogy a fiúcska „titkoszta helyre”, az édesanyjához jött be Debrecenbe.
Ugyanis Böszörményben különféle édesapjánál él.
A rémhírek terjesztői közül többeket előállították.
Ime, ennyi hihet érdemel a reakciónak minden büntös hírverése.

Vegyék városi kezelésbe az Alföldi Tejüzemet!

A városi közgyűlés tárgysorozatainak utolsó pontja egy önálló indítvány volt, amelyet a bizottsági tag: Szabó István elvtárs (MKP), Ménes Sándor és Vacsai Sándor (SZDP) és Tóth Endre (NP) nyújtottak be a törvényhatósághoz. Az indítványozók kérték a törvényhatósági bizottságot, hogy utasítsa a város vezetőségét az Alföldi Tejüzemnek városi kezelésbe való átvételére. Szabó István elvtárs felhívta a közgyűlést, hogy mindenki tisztában van az Alföldi Tejüzemnek Jeneiek által elkövetelt panamakkal és visszaélésekkel. A dolgozók annakidején akéiolt folytatták le és már akkor követelték, hogy az ellátás biztosítására a város saját kezelésébe vegye ezt az üzemet. Ez az üzem nem lehet magánkézen, mert nincs biztosíték, hogy valóban a köz szempontjából hasznosan fog működni. Az ellenőrzést a beozolgáltatásnál és az elosztásnál arányosan kell megszítani, a termelők, a hatóság és a munkásság szempontjából.

előtárgy Kardos kijelentését a kihangsúlyozta, hogy egyáltalán nem látja biztosítva az új tulajdonosok kezében a Tejüzem sorsát, mert ezek suba alatt, a közvélemény tájékoztatása nélkül vették át a szövetkezetet és egészen bizonyos, hogy a régi tulajdonosok így akarják átjársani a Tejüzemet, hogy majd hátrébből tovább jatszassák kisdéd játékaikat. Molnár elvtárs a legerélyesebben követelte az üzem községeztését. Ezután több felszólalás következett, Labancz (SZDP), Bakóczy (FKP) élesen elítélték Kardos felszólalását, majd Rényi Andor (FKP) jogi szempontból kívánta megvilágítani a kérdést, szerte nem lehet beavatkozni abba, hogy egy magánérdekeltség megveszi egy másik magánérdekeltség üzemet. Azonban igen készségesen hozzájárul, hogy a város egy másik üzemet állítson fel.
Dr. Rényi „jóindulatát” a munkáspártok nem méltányolták eléggé és Juhász Géza kifejtette, hogy ebben az esetben

deltesse ki magát zárgondnokká és addig közérdekekből vegye saját kezelésébe.
Öry főispán szintén hangsúlyozta, hogy biztosítani kívánja a város felügyeleti jogát a Tejüzemnél.
A közgyűlés rendje ezután ismét felbomlott, a bizottsági tagok egymással kezdtek vitakozni és végül ötperces szünet után elfogadta Hajdu János (MKP) javaslatát, amely szerint a közgyűlés megállapítja, hogy a Tejüzem átvételének a ténye kifogásolható, mivel az suba alatt a közvélemény kijátszásával és jogilag kifogásolható módon történt. A közgyűlés egy bizottságot küld ki, amely 8 napon belül eldönti a Tejüzem további sorsát. A bizottság tagjait Molnár József és Hajdu János (MKP), dr. Rényi és Bakóczy (FKP), dr. Kéri és Szirma (NPP), dr. Erdős és Labancz (SZDP) bizottsági tagok lettek megválasztva.

A magunk részéről megállapítottuk, hogy egyes magánérdekek ismét merényletet akartak elkövetni a város dolgozóit ellen. Még nincs teljesen tisztázva, hogyan történt az adásvétel, azonban az tény, hogy azt titokban, a közvélemény tájékoztatása nélkül csinálták egy olyan üzemmel, amelynek volt tulajdonosai ellen bünyői eljárás van folyamatban és amely bünyői eljárás minden valószínűség szerint a vagyoneklozást fogja ki-mondani, már elve gyanús elö-tünk. A legfelháborítóbb, hogy ezek a magánérdekek a parasztság nevéet akarják felhasználni cégerül, hogy mesterkedéseiket zavartalanul bizo-síthassák. A közgyűlésen megvá-lasztott és kiküldött bizottságnak lelkiismeretes és eredményes munkát kell végezni és minden körülmények között biztosítani kell, hogy a Tejüzem további sorsa felett az irányító szerepet a város vehesse át.

puccs történt a szifalak mögött és akik ezt elkövettek, azok iránt semmi bizalom nincs, az új szövetkezet nem képviseli a parasztságot, hiszen a községeztést javaslok között szerepel a Nemzeti Parasztpárt debreceni főtitkára is.
Szirma (NP) bizottsági tag Kardosnak választást a felvilágosított, hogy nagy jávedésben van, amikor a parasztság egyetemessége nevében beszél, mert annak csupán vékony rétegére támaszkodik. Követeli, hogy a tejeszolgáltatások el-lenőrzésében 50 százalékban részesüljön a szegényparasztság.
Hajdu János (MKP) ekkor kifejtette, hogy Jeneiek ellen bünyvádi eljárás van folyamatban. Akik ezt az üzemet megvették, ezt tudták. Javaslom, hogy a város kérjen bünyvői zárlatot az Alföldi Tejüzemre, ren-

puccs történt a szifalak mögött és akik ezt elkövettek, azok iránt semmi bizalom nincs, az új szövetkezet nem képviseli a parasztságot, hiszen a községeztést javaslok között szerepel a Nemzeti Parasztpárt debreceni főtitkára is.
Szirma (NP) bizottsági tag Kardosnak választást a felvilágosított, hogy nagy jávedésben van, amikor a parasztság egyetemessége nevében beszél, mert annak csupán vékony rétegére támaszkodik. Követeli, hogy a tejeszolgáltatások el-lenőrzésében 50 százalékban részesüljön a szegényparasztság.
Hajdu János (MKP) ekkor kifejtette, hogy Jeneiek ellen bünyvádi eljárás van folyamatban. Akik ezt az üzemet megvették, ezt tudták. Javaslom, hogy a város kérjen bünyvői zárlatot az Alföldi Tejüzemre, ren-

Ébb kiegészítő bizottsági tag is felháborodással vette tudomásul ezt a demagóg és lázító beszédet.
Molnár József elvtárs visszamta-

Kalapja plakos, formátlan
Szakszerűen tisztítja, formázza
Új. DALMI kalapos-mester
Vár-utca 2. (Csapó-utca sarok)

ARANYÉRT
magas árat fizet
Moskovics S. ékszerész
Piac-utca 41.

EGY ADÓPENEGŐ
május 28-án 71 ezer pengő.
(Ezer adópengő: 71 millpengő.)

Jól vigyázzon a bőrére!
Mielőtt eladná, hozza el hozzám, a legmagasabb árban veszek mindenféle NYERSBÖRT vagy cserélem KÉSZBORRE
Goldman László HATVAN-U. 45.
Telefon: 345.

ARANY,
ezüst beváltás
ENGEL ékszerésznél
a Benyáts Áruházban

Kiterjesztették a statáriumot

A statáriumot kiterjesztik a felekezeti igazgatásra, valamint az ezekkel kapcsolatban elkövetett erőszakos ténykedésekre is.

A villany, gáz, víz új ára

A legújabb lávirati rendelkezés értelmében 4 kw-ig az áramdíj 305 millió, 4 kw-on felül 362 millió, luxus 543 millió, ipari áram 306 millió, malom 224 millió. A gáz ára köbméterenként 203 millió, vízdíj 130 millió és a legújabb rendelkezés szerint nem 20, hanem 50% csatornadíj számítható hozzá köbméterenként. Az új áramdíjak visszamenőlegesen május 23-tól lépnek érvénybe.

30 millió a debreceni közalkalmazottaknak

Öry főispán telefonintézkéssel lépett a pénzügyminisztériummal és végül ennek eredményeképpen Kemény államtitkár 30 millió pengő azonnali kifizetését engedélyezte a posta útján a debreceni

közalkalmazottaknak. Ennek értelmében személyenként kb 8 millió pengő összeget már tegnap kiosztottak a közalkalmazottak között.

HIREK

IDOJARANJELENTES: Délyugati érel, több helyen újból záporosó, zivatar. A meleg tovább tart.

Dr. Illyés Gábor vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte Stéfán Mihály 18 éves, hajduböszörményi lakost, aki egy anyakocát és két nyolchónapos sertést lopott; valamint ifj. Kun Albert 18 éves, kabai földművelő. Utóbbi ittas állapotban az öt előállítani akaró rendőrökkel dulakodni kezdett, fegyverüket megpróbálta elvenni.

Elkészült a vádirat Csász Károly 27 éves, Debrecen, Oz-utca 10. sz. alatti lakos ellen, aki annakidején a Sárca-tanyán elhelyezett munkaszolgálatosok közül többeket feljelentett a hadtestparancsnokságon és a Gestapónál. A gettóból ugyanakkor rengeteg holmát juttatott magának hazaszállíttatott.

Nyugdíjazását kéri dr. Kovács B. vármegyei tisztifőgyűlés. A nyugdíjazási kérelmet a vármegyei törvényhatóság szerdai közgyűlése tárgyalja.

Papp József Klapka-utca 12. szám alatti lakos elvesztette családja 5 darab kenyérgyőpét pénteken, a Kassa-út és Klapka-utca között. A becsületes megtalálói jutalom ellenében szolgáttassa vissza tulajdonosának.

Azok a volt hadifoglyok, akik lezserelési íltményüket még nem vették fel, folyó hó 29-től jelentkezhetnek lezserelési íltményeik felvétele végett a 63. honv. kiegészítő parancsnokság gazdasági hivatalánál, volt hadtestparancsnoksági épület. — A 63. honv. kiegészítő parancsnokság és a 633. honv. bev. parancsnokság és a hadtestparancsnoksági épületbe költözött (Péterfia-utca).

Karajos Péter és Venczel Imre Károly Ferenc József-út 15. szám alatti lakosok éjszaka több mint 19 feszítéses betörést követtek el. Nagyon valószínűnek látszik, hogy statárium elé kerülnek.

Észletpőst, törmelékét és tárgyakat magas áron vásárol Engel ékszerész, a Benyáts-áruházban.

Fehérlisztkiosztás

Bizottsági közvéleményét megosztály a város ellátatlan lakosságát, hogy 27 élelmiszercijegy B/10-es számú szelvényre 30 deka (Harmind deka) finomlisztet szerezhetnek be a fűszerkiskereskedőknél.
A fehérliszt fogyasztói ára kg-ként 200 millió pengő.
Egyben felkérjük a fogyasztóközösséget, hogy a lisztet legkésőbb május 30-ig esutortok délig elvessékidek kívánban.

Közvéleményi ügyosztály.

HÁZASSÁG. Kovács Marika elvtársnő és Várkonyi Pál elvtárs tegnap házasságot kötöttek.

Vitéz Csaba László volt debreceni tűzoltóbiztos, kinek nagy része volt az iteni tűzoltóság értékeinek kimenekítésében, a komáromi sztróftáborból áthozták Debrecenbe. Itt őrizetbe vették, a nyomozás megindult.

Több millió értékű bört loptak Golddiener Ármán Csapó-utca 28. sz. lakóhelyének padlásáról, melynek falát éjszaka feltörték.

Hétfőn állt a bíróság előtt Monoki Sándor rovfotóművész tolvaj, aki utóbb is több rendben somkát, szalonnát és egyéb élelmiszereket loptott. Másfélévi börtönrre ítélték.

Szinte példátlan merényletet hajtott végre Karajos Ferenc 33 éves Tóth Árpád-utca 5. szám alatti lakos. Míg vadházastársa nem tartózkodott Debrecenben, ő egy 6 éves kisleányon követte el fajtalanságát, súlyos nimbelbetegséggel fertőzve meg a kisleányt. Az ember mivoltából kivétközött Karajos Ferencet a rendőrség letartóztatta.

Aranybevitás Engel ékszerésznél, a Benyáts-áruházban.

Fehérliszt készítése bizalommal Bleich-nál, Piac-utca 49. Fűrdőruhák nagy választékban. Szép és olcsó a Piri-cipő, Csapó-utca 41., a Rákóczi-utcával szemben.

MNDSZ

Holnap d. u. 5 órakor a MNDSZ Szabadság-telepi szervezésében Ménes János elvtárs tart előadást a jó pénzről és a jó békéről.

Tollat, hörcsögbört
vadböröket, gyapjút legmagasabb napi árban veszek.

Szalavetz
Bajosy-Zsitinszky-utca 35-37. sz.
(Volt József királyi horog-utca.)
Hívásra házhoz megyek.

KALAP Női kötöttáru újdonság
FRANK-nál ARANY BIKÁ föbejár!
KULONLEGESSÉGEK

SPORT

IZGALMAS MÉRKŐZÉS, SZEP DVSC GYŐZELM...

DVSC-MTK 5:4 (2:3), Kallós Jákó... Szabó I. elől, tiszta 11-es, de Kallós nem ad büntetőt. A 18. perc egyenlített...

MTK: Ceintalan - Nemes II., Bíró - Kovács I., Polgár, Kovács II. - Mesáros, Füstös, Palatinus, Hrotkó, Fuzer.

DVSC-támadásokkal indul a mérkőzés. A DVSC jóval lendületesebben játszik...

DVSC-támadásokkal indul a mérkőzés. A DVSC jóval lendületesebben játszik...

DVSC-támadásokkal indul a mérkőzés. A DVSC jóval lendületesebben játszik...

DVSC-támadásokkal indul a mérkőzés. A DVSC jóval lendületesebben játszik...

DVSC-támadásokkal indul a mérkőzés. A DVSC jóval lendületesebben játszik...

DVSC-támadásokkal indul a mérkőzés. A DVSC jóval lendületesebben játszik...

DVSC-támadásokkal indul a mérkőzés. A DVSC jóval lendületesebben játszik...

DVSC-támadásokkal indul a mérkőzés. A DVSC jóval lendületesebben játszik...

DVSC-támadásokkal indul a mérkőzés. A DVSC jóval lendületesebben játszik...

DVSC-támadásokkal indul a mérkőzés. A DVSC jóval lendületesebben játszik...

DVSC-támadásokkal indul a mérkőzés. A DVSC jóval lendületesebben játszik...

DVSC-támadásokkal indul a mérkőzés. A DVSC jóval lendületesebben játszik...

DVSC-támadásokkal indul a mérkőzés. A DVSC jóval lendületesebben játszik...

DVSC-támadásokkal indul a mérkőzés. A DVSC jóval lendületesebben játszik...

DVSC-támadásokkal indul a mérkőzés. A DVSC jóval lendületesebben játszik...

DVSC-támadásokkal indul a mérkőzés. A DVSC jóval lendületesebben játszik...

DVSC-támadásokkal indul a mérkőzés. A DVSC jóval lendületesebben játszik...

DVSC-támadásokkal indul a mérkőzés. A DVSC jóval lendületesebben játszik...

DVSC-támadásokkal indul a mérkőzés. A DVSC jóval lendületesebben játszik...

DVSC-támadásokkal indul a mérkőzés. A DVSC jóval lendületesebben játszik...

vonja a megadott gólt, mire a közönség hevesen, huzzan tüntet a partjelző ellen. Négy perc múlva, a befejezés előtt öt perccel a DVSC mégis megszerezzi a győzelmet. Sidlik Komlóssy hűsöz beadást Szabó elé küldi...

A kerületi bajnokságban a DMTE szép, értékes győzelmet aratott a Postás ellen. Győrsi és Kise Gy. góljával 2:1 arányban győzte le a jól játszó Postást.

A MÁV Booskai Győzött Hajdúcsoboszlón is. Drottár dr. irányította újra a Booskai támadókat, játéka szíves, stílusát, ötletét veti az együttesbe és pompás teljesítményével 4:2 arányban győzte le az utóbbi időben otthonában szembőlsebb eredményeket elért Hajdúcsoboszló MTÉ-t. Kispest, Csabai és Gere játszott meg jól.

Utolsó percben egyenlített a Püspökábrányi MAV a balcsérrel Jászó DKASE ellen. A kereskedőcsapat szép játékkal, Beluch fejesével megszerezte a vezetést, amit közvetlen a mérkőzés lefűvése előtt B. Nagy leggyőzellettel.

A DVSC II. osztálya 4:2 arányban legyőzte a Nyiregyházi MADISZ-t. Mezei játszott, középsőjáték a „Kis-DVSC”-ben - kitűnően. Rajta kívül Orosz és Osztróveczky voltak jók.

A DVSC ökölvívói 9:7 arányban legyőzték a Szolnoki MAV kitűnő együttesét. Balázs (DVSC) legyőzte a szolnoki Ballát, Darai nagygyőri küzdőben felépte Molnár III-t, Dobo fölényesen győzte a szolnoki Józsa ellen és Tamásy bravuros teljesítményével kiütötte Mihályi II-t. Döntetlenül végződött a Kovács-Ovári mérkőzés. Brevay nagy fölényrel győzte Károlyfi ellen és a nap legszebb mérkőzésén a ragyogóan öklöző Mihályi I. legyőzte neofitózias Székelyt.

A legjobb tízek bajnokságának vasárnapi eredményei: Perencváros: Kispest 4:1, Újpest-Haladás 5:1, Szeged-Ceepel 5:2, Vasas-SZAC 4:1.

1. Újpest 10 42:12 20
2. Csepel 10 30:20 14
3. Szeged 10 26:24 12
4. Perencváros 10 26:21 11
5. Vasas 9 21:24 10
6. SZAC 10 30:27 10
7. Haladás 9 21:26 7
8. Kispest 9 15:24 5
9. DVSC 10 18:28 5
10. MTK 10 19:29 4

Az osztályozómérkőzéseken Elektromos-ETO 2:0, Er-Só-Szolnok 1:1, DVTK-Dorog 1:1, Zugló-Pécs 3:2, Sal-TTC-Kőbányai Törökvs 2:1. Ott az Er-Só vezet 14 ponttal, Sal, BTC második 13 ponttal, Zugló 11 pont, 4. DVTK 11 pont, 5. Dorog 11 pont, 6. ETO 9 pont, 7. Pécs 9 pont, 8. Szolnok 8 pont, 9. Kőbánya 8 pont, 10. Elektromos 6 pont.

Aldozóünnepségek a Stadionban délután fél 5 órakor DKASE-DMTE bajnoki mérkőzés lesz. Előtte fél 4 órakor DKASE II-DMTE II. Jászsik barátságos mérkőzés lesz.

A D. MADISZ futballcsapata ma délután 4 órakor edzőmérkőzést játszik a Dohánygyári pályán.

Felhívom azokat, akik szereplni akarnak a D. MADISZ kölyökcsapatában, jelenjenek meg ma délután 4 órakor a Dohánygyári pályán.

Pünkösd első napján a Keoskermi MAV ökölvívócsapatával mérkőzött össze eréjű a DVSC. A országos mérkőzésre való tekintettel, az indulást s egy kimarad Darai és Dobo is a csapatból. Fontos megbeszélés véget ért a mai edzésen az összes versenyzők jelennek meg. Szakszervezők.

A debreceni „Szabadság” kerékpáros és motoros egyesület vasárnap klubközi országúti versenyt rendezett a hajdúcsoboszlói országúti. A verseny távja 60 km. volt, amelyet két-két sárosított Palatinus pontot, fejesével küldi halába. 4:3. A DVSC feljön. Komlóssy átadásából Sidlik gólt rög, de la miatt érvénytelen. A 32. percben Kovács a kapu előtt kézzel üti te a labdát. Kallós sija ezáltal is néma marad a közönség hevesen tüntet a játévezető ellen. A 35. percben a nap legszebb góljával mégis egyenlített a DVSC. Sarokrugás után Komlóssyhoz kerül a labda, aki irtószori erővel félmegason vágja Csintalan kapujába. 4:4. A közönség lelkesen buzdít a tribün csaknem leszakad a feldübörgő hangorkántól és három perc múlva Sidlik labdájára Polgárról Szabó elő pattan, aki bevágja. A játévezető megítéli az MTK-játékosok Veres partjelzőhöz rohannak, aki leve-zen lennek minősíti az esetet, holott Szabó ellenfélként kapta a labdát. Veres véleményére a játévezető vissza-



Ma értelmiségi szeminárium a szokott időben. Az összes kerületi és üzemi párt-szervezetek kádereivel kedden délután 5 órakor (ennek hiányában a hítkár) jelenjenek meg fontos megbeszélés végett. Városi káderezet.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Szakszervezeti bizottsági ülés szerda délután 3 órakor. Fodrász szakszervezet felhívja tagjai figyelmét, hogy a május havi közmunkaküldetését ma délután 6-8 óráig lehet befizetni a szakszervezeti székhelyben.

Böripari munkások, akik his műhelyben dolgoznak, az élelmiszerükért az Általános Fogorvászati Szövetkezetnél, Csápo-utca 35. sz. alatt (Páriskola) kaphják meg kedd és szerda délután 1-4 óra között. Élelmiszer-jevet és szakszervezeti tagsági könyvet 31-én pénteken délután 4 órakor értekezlet tartanak. A májusi közmunkaváltásdíj 50%-át szerdán délután 4 órakor taggyűlés tartanak Kossuth-utca 1. szám alatt.

Azok a szakszervezeti tagok, akik az élelmiszerért járó összeget nem fizették be a szakszervezetek (TKárságnál, megkaphatják a részükre járó élelmiszert a szövetkezeti boltokban a rendes üzleti órák alatt.

Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete pénteken délután 4 órakor taggyűlést tart, mindenkinek kötelező a megjelenés.

Ruházati munkások esztőtörték délután 4 órakor taggyűlést tartanak, megjelenés kötelező.

A magyar mérnökök és technikusok szabadszakszervezete szerda délután közgyűlést tart. A tárgyszorlat fontoságára való tekintettel kérjük a tagok feltétlen és pontos megjelenését.

Leggyorsabban, kifogástalanul fest és tisztít Nagy Lajos kelmestőmester, Széchenyi-utca 51

Röntgen,

magasfrekvenciás és ventill ósöveket teljes szavatossággal regenerálók, javítók legkorábban fel szerelt üzemeimben. Magas színvonalú műszaki munkát nyújtok. Hibás ósöveket veszek.

Zala Ernő

fizikus, elektrofizikai és vaouum-technikai laboratórium Budapest, V., Csákány-utca 50. Telefon: lipot 154

APRÓHIRDETÉSEK

felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-u. 16 és a Kultúra-könyvkereskedésben, Piac-u. 53.

Veszek, eladok és cserélek hálót, ebédit, kombinált szobát, rókamél, folet, zongorát, perzsaszőnyegot és más szőnyegot, varrógépet, irógépet, férfi, női ruhát, bundákat, jégsekrényt, kályhát és kályhatűzhelyet. MEZEI öszeres. Vörösmarty-utca 12.

LEVELÉZÉS Társaság hiányában keresi ismerettségét 45-50 év körüli jómódú, jómegjelenésű zsidó férfinek. MAV-tiszviselő vagy jó kereskedő személyben egyedülálló középkorú úszvíviselő. „Talan” jelígre kiadható. 338

HÁZASSÁG Házaságot üzárkretén, eredményesen közvetít Hoge Imre, Debrecen, Varga-utca 24. szám. 217

Házasság céljából megismerkednék hozzámillió 45-50 éves komoly férfival. Orsz. asszony vagyok. 15 éve Debrecenben lakom. haldiovegy vagyok, csatádom nincs. Piaci iparos vagyok. Cím a kiadóban. 341

ALLÁS Napszámosítokat, lednyokkat alkalmazok. Pálffy-tér 5. szám. 351

Iparos hírek

A fodrász szakszervezet felhívja a közmunkaküldetésre lépőket, hogy Horváth jegyzővel azonnal rendezzék a közmunkahivatali pótküvetést.

A vízvezetéküzemeltető szakszervezet kedden délután 3 órakor közmunkaküldetésre lépőket ültet.

A hentes-mészáros szakszervezet felhívja azon tagjainak figyelmét, akik a közmunkaküldetésre résztvesznek, hogy szerdán délután 10 óráig Gombo Gergely jegyzőnél rendezzék a közmunkahivatali pótküvetést.

A hentes-mészáros szakszervezet szerdán délután 5 órakor ültet tart.

A kalapos szakszervezet kedden délután 2 órakor ültet tart közmunkaváltás ügyben. Pénzt mindenki hozzon magával.

A fűtészszakszervezet május 16-tól felment közmunkaváltásdíjat kedd délig fizessék be a szakszervezeti elnöknel.

Kereskedő hírek Közmunkások felhívják a közmunkaküldetésre lépőket, hogy a májusi váltásdíj 50%-át május 28-án, kedden délig ökvellen fizessék be.

Mészkereskedők ma délután 5 órakor gyűlést tartanak.

Tűzifa és építőanyag kereskedők 31-én pénteken délután 4 órakor értekezletet tartanak. A májusi közmunkaváltásdíj 50%-át szerdán délig pótlólag fizessék be a közmunkahivatalnál.

Toll-, nyersbőr- és gyapjúkereskedők 30-án, esztőtörtékön délután 5 órakor alakuló ülést tartanak.

A közmunkaváltásdíj a Társulat fogja igazolni, az ehhez szükséges nyomtatvány szerda reggeli 10 órakor a Társulat irodájában kapható.

Kisfuvárocskák szerda reggeli 10 órakor taggyűlést tart, mindenkinek kötelező a megjelenés.

Ruházati munkások esztőtörték délután 4 órakor taggyűlést tartanak, megjelenés kötelező.

A magyar mérnökök és technikusok szabadszakszervezete szerda délután közgyűlést tart. A tárgyszorlat fontoságára való tekintettel kérjük a tagok feltétlen és pontos megjelenését.

MOZIK MÜSORA

PETŐFI-MOZI. Claudette Colbert és Hedy Lamar hatalmas amerikai filmje: „OLAJVÁROS.” - Új amerikai híradó. Előadások: Fél 4, egyenyed 6 és 7 órakor.

APOLLO-MOZI. Deanna Durbin főszereplésével: „A HÁROM KIS ÖRDÖG” amerikai vígjáték. Előadások: Fél 4, egyenyed 6 és 7 órakor. Vasár és ünnepnap d. e. 11 órakor is.

ARANY, EZÜST

vétel és eladás HALÁSZ Piac-u. 22. (Régi helyen)

Rádióműsor

MÁJUS 28. KEDD.

6.30: Falurádió - 6.45: Hírek, műsorismertető - 7.05: Lemezek - 7.30: Zsidó díjazás felőve - 8: Előadás - 8.15: Könyvtár sene - 9: Zongora, gordonka- és énekszínek - 10: Hírek - 10.10: Operarészletek - 10.30: Rádióiskola - 12: Harangszó, hírek - 12.15: A debreceni Decei enekkara énekel - 12.45: Előadás - 13: Jazz - 13.45: Szövetkezeti naggyedőra - 14: Hírek, Vöröskereszt-közlemények - 14.20: Könyvtár dallamok - 15: Előadás - 15.15: Rádióiskola - 15.55: Műsorismertető, hírek, a Népművelési Központ közléményei - 16.10: Jazz - 16.40: Előadás - 17: Párthíradó - 17.20: Művészi rádió: 18: Hírek - 18.05: A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság hangversenye - 19: Falurádió - 19.20: Rigo Magda operarészletek énekel - 19.45: Előadás - 20: Hírek, sport hírek - 20.20: Ölgányzene - 20.50: Hírek oroszul - 21: Műsorismertető, Vöröskereszt-közlemények - 21.15: E. A. Pos: Egy hordó Amontillado - 21.40: Leigh: Concertino zongorára és vonószerekarra - 21.50: Hírek angolul - 22: Hírek - 22.20: Szaxofon-műsor - 22.50: Hírek franciául - 23: Hírszöveglő - 23.10: Beethoven műveiből.

MEGHÍVO

A Debreceni Bőrgyártó Szövetkezet 1945 június hó 2-án, Lónyay-utca 37. szám alatti telephelyén, reggel 9 órai kezdettel rendkívüli közgyűlést tart.

Tárgy: Vezetőség választása, alapszabálymódosítás.

Vezetőség.

Hirdetmény

Közhírre teszem, hogy a talált tárgyakra 1946 május hó 29-én délelőtt 9 órára kitűzött árverés technikailag okokból elmarad. Újabb árverés kitűzését később fogom közölni.

A főkapitányság vezetője

Előfizetési ár havi 2500 milpengő

Felélő szerkesztő és kiadó: RALÓ ISTVAN. Szerkesztő: HAJDU FERENC. Szerkesztőség: Debrecen, Piac-u. 28. sz. II. emelet. Telefonszám: 234. Nyomtatott a „Szabadság” nyomdában a „Szabadság” kiadóval közösen. Felélő nyomdászata: MENES JÁNOS.

Gyapjút, jó szövetet,

nyersbőr készbőrre eserél, vagy legmagasabb árban vásárol. Hőrcsöbört, nyulbort, görénybort, mindenféle vadbőröket, tollat veszek. ROBIGSEK BERNÁT Debrecen, MIKLÓS-U. 5. Telefon 277 100-as motor van eladó, Patkányfogó kutyát vásárol.

Paprikát,

Gyufát, Schmollpasztát, Cigaretta papírt

viszonteladóknek

Fahidi József

Simonffy-u. 6. szám

Viszonteladók!

Kerékpárgumik, Diadalpapír- és hüvely

Mindennemű textil-, kőszövőtt- és rövidárnk

SZENTESI FERENC (Cégl.: Szentesi Ferenc és Leifner Jenő) SIMONFFY-U. 2/o Telefon: 484

Adózás, könyvelés: könyvelési szakiroda. Vörösmarty-u. 24. Tel.: 117

Futor és Pekk

gyári lerakata: DEBRECENI Fűszerkereskedők Árubeszerző Szövetkezetében DEBRECEN, PIAC-U. 41.